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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N° 10 del 26/04/2022

OGGETTO : 
Esame situazione dei servizi sanitari di prevenzione, diagno si, cura e riabilitazione a livello comprensoriale, con 
part icolare riferimento alle problematiche riguardanti il Presid io Ospedaliero di Soveria Mannelli.

Il  Presidente ha convocato il  Consiglio Comunale  nella solita sala del Municipio,  oggi  aprile ventisei 
duemilaventidue alle ore  0 e minuti  0, in seduta  e sessione 23/07/2022, in adunanza di , previo invio a 
domicilio di invito scritto, nei modi e termini di cui all’Art. 27 comma 1 del Regolamento del Consiglio 
Comunale. Fatto l’appello nominale risultano presenti i Signori:

Cognome e Nome Carica Pr. As.

D'ARRO' ALBERTO DOMENICO D. CONSIGLIERE X
CHIODO MICHELE CONSIGLIERE X
SIMONA CAVALIER I CONSIGLIERE X
ANTONELLA PASCU ZZI CONSIGLIERE X
GUIDO ARCURI CONSIGLIERE X
CARDAMONE DANIE LE CONSIGLIERE X
PASCUZZI ANTONI O CONSIGLIERE X
COLOSIMO ANGELA RITA CONSIGLIERE X
ANTONIO MAIDA CONSIGLIERE X
SIRIANNI ANGELO FRANCESCO SOVERIA 
MANNELLI CZ

CONSIGLIERE X

ANASTASIO LUIGI CONSIGLIERE X
PAOLA GIOVANNI CONSIGLIERE X
ARISTODEMO LUIG I CONSIGLIERE X

                                                                                                    Totale            18   45

Si dà atto che alla seduta del presente Consiglio Comunale:  Partecipa  Non Partecipa 
Partecipa il  Segretario  Comunale   DOTT. FERDINANDO PIRRI il  quale  provvede alla  redazione del 
presente verbale.
Il D'ARRO' ALBERTO DOMENICO D. nella sua qualità di PRESIDENTE assume la presidenza della 
presente adunanza e, riconosciutane la legittimità, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato. 



Il  Consigliere Arcuri,  da lettura del suo intervento:  “Come Amministrazione l’attenzione è alta e fin 
dall’inizio del nostro mandato è stato un elemento prioritario, e come tale continua ad esserlo. E’ inutile 
ricordarvi le carenze croniche, in particolare di personale sanitario e di strumentazioni, che sono sotto gli 
occhi di tutti. E’ inutile ribadire, l’importanza che ha questo Presidio medico montano, in una zona interna  
isolata a volte dalle avverse condizioni atmosferiche, dalle frane e dalla fragilità dei trasporti ferroviari e 
dalle  carenti  infrastrutture  stradali.  Ma  nonostante  ciò  il  nostro  Ospedale  continua  ad  essere  a  volte 
indispensabile alla risoluzione di patologie acute,  come può essere un infarto, una intossicazione, tutte 
situazioni che devono essere risolte nel più breve tempo possibile. In ogni modo noi continuiamo ad essere 
vicini  a  questi  pochi  operatori  rimasti,  che con grande difficoltà e pochi mezzi  continuano a curare e 
salvare vite umane, ed al tempo stesso continuiamo costantemente a mantenere aperto il dialogo con gli  
attuali vertici dell’ASP, interlocuzione iniziata con il Dott. Lazzaro, il quale ha manifestato tutte le sue  
intenzioni ad intervenire favorevolmente sul destino del nostro Ospedale”.

Il Consigliere Maida, nel rappresentare di sentirsi addolorato per la situazione in cui versa l’Ospedale di 
Soveria Mannelli e per quanto accaduto alla designata della Direzione Sanitaria in ordine alla denuncia che 
è emblematica.  Il  Comune di  Soveria Mannelli  non ha competenza nella gestione ospedaliera però ha 
l’obbligo nei  confronti  dei  cittadini  di  rendersi  partecipe delle  problematiche.  Sottolinea quali  sono le 
disfunzioni croniche che da anni non vengono considerate. Fa presente di essere perplesso perché solo un 
determinato numero di analisi giornaliere vengano fatte, che l’ortopedia funzioni un giorno a settimana, 
che l’oncologia funzioni a strappi. Ritiene che bisogna interrogare l’ASP e la Politica su cosa vogliano fare  
della struttura di Soveria Mannelli. Riferisce che l’Amministrazione si è resa partecipe della situazione in  
essere e che il Consiglio Comunale deve farsi carico dei problemi distinguendo quelli che sono di breve 
periodo e le situazioni generali e poi debba analizzare quelle che possono essere le prospettive. Ritiene che 
ognuno debba fare intervenire le parti politiche per dare un indirizzo ai territori definiti marginali. 

Il Sindaco, fa presente che la pandemia ha determinato sostanziali cambiamenti nell’ambito della Sanità 
così come nell’Ospedale di Soveria Mannelli. Ribadisce che è necessaria la coesione e solidarietà di tutti i  
Comuni del circondario. Riferisce che si sta adoperando per recuperare i rapporti con i Sindaci dei Comuni 
montani, sedi di presidio ospedaliero della Regione Calabria. Riferisce che è in corso una rivisitazione del 
D.M. n. 70/2015 per la definizione degli standard qualitativi, strutturali, tecnologici e quantitativi relativi 
all’assistenza ospedaliera. L’Amministrazione Comunale, nel rispetto dei compiti istituzionali, si è attivata 
per partecipare ad alcuni bandi nel settore della Sanità con i fondi del PNRR destinati per quei Comuni 
facenti parte delle Aree Interne. Riferisce del servizio di telemedicina ed assicura che l’Amministrazione 
Comunale  è  presente  e  segue  tutte  le  problematiche  di  carattere  politico  finalizzate  alla  salvaguardia 
dell’Ospedale Civile di Soveria Mannelli.  

*****************************



Deliberazione del Consiglio Comunale n° $0035  del 26/04/2022

D.L.vo 18 agosto 2000 N° 267 – Art. 49

13/07/2022
 Si esprime parere  FAVOREVOLE in ordine alla 
regolarità tecnica

Il Responsabile

 

D.L.vo 18 agosto 2000 N° 267 – Art. 49

 Si esprime parere  FAVOREVOLE in ordine alla 
regolarità contabile.

Il Responsabile dell’Area Finanziaria

 

Letto, confermato e sottoscritto

Il Presidente
D'ARRO' ALBERTO DOMENICO D.

Il Segretario Comunale
DOTT. FERDINANDO PIRRI

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Si attesta che copia della deliberazione viene pubblicata all’albo Pretorio di questo Comune per   N giorni 
consecutivi, dal 16 al , ai sensi e per gli effetti dell’art. 124, comma 1, del D.Lgs. n° 267/2000

Soveria Mannelli lì 16 Il Segretario Comunale
DOTT. FERDINANDO PIRRI

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli Atti d’Ufficio

ATTESTA

Che la presente Deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio nei termini sopra indicati ai sensi dell’art.  
124, comma 1, del D.Lgs. n° 267/2000, al N° _____ del $0063 ; contestualmente all’affissione all’Albo è stata 
comunicata ai Capi Gruppo Consiliari in data ___ /___/______ prot. n° __________.

Che la presente Deliberazione è divenuta esecutiva in data 23/07/2022 in quanto:

 Dichiarata immediatamente eseguibile ai dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. n° 267/2000;

 Entro 10 giorni non sono pervenute richieste ai sensi dell’art. 134, comma 3, del D.Lgs. n° 267/2000 
ed essa pertanto è divenuta esecutiva il giorno successivo al decimo di pubblicazione.

Soveria Mannelli lì 23/07/2022 Il Segretario Comunale
DOTT. FERDINANDO PIRRI
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